

ОТЗЫВ
научного консультанта

Валиева С.И. – соискатель ученой степени
доктора медицинских наук по специальности
14.01.08 – Педиатрия и 14.01.22 – Ревматология

Диссертация на тему: **«Новые технологии в лечении системного ювенильного идиопатического артрита»**

Валиева С.И. сформировавшийся исследователь, умеющий ставить и решать научные задачи. Принимала активное участие в разработке и внедрении в практику алгоритма лечения системного ювенильного идиопатического артрита с применением генно-инженерных биологических препаратов. Ею проведена оценка эффективности и безопасности пульс-терапии метотрексатом в дозе 50 мг/м²/нед, а также химерных моноклональных антител к CD20+ на В лимфоцитах, гуманизированных антител к ИЛ6 и ингибиторов ФНОα при системном ювенильном идиопатическом артрите.

Валиева С.И. лично участвовала на всех этапах исследования на протяжении 10 лет: получении исходных данных и апробации результатов исследования, обработке и интерпретации данных, подготовке публикаций по выполненной работе. Валиева Саня Ириковна при выполнении научной работы проявила творческий подход к решению поставленных задач, самостоятельность мышления. Показала себя квалифицированным специалистом, постоянно стремящимся к совершенствованию и углублению своих знаний. Первичный материал собран и проанализирован автором самостоятельно. Достоверность работы обеспечивается достаточным количеством клинических наблюдений, современной статистической обработкой полученных данных. Методы исследования, использованные в работе, соответствуют целям и задачам, поставленным в диссертации. Полученные результаты детально

проанализированы, систематизированы и представлены в выполненной работе.

Соискателю свойственна целеустремленность и настойчивость в достижении поставленных целей, в том числе при внедрении результатов исследований в практическую работу, умение отстаивать гипотезы и положения диссертации, в том числе на различных научных форумах. Соискателя отличает высокая публикационная активность, по теме работы опубликовано 50 печатных работ, 27 статей – в рецензируемых ВАК журналах, 3 статьи в иностранной печати.

Диссертационная работа Валиевой Сании Ириковны «Новые технологии в лечении системного ювенильного идиопатического артрита» представляет собой завершённую научно-квалификационную работу, которая может быть представлено к защите.

**Директор ФГБУ
«Научный центр здоровья детей» РАМН
академик РАН,
профессор**



А.А.Баранов

«11» марта 2014 года

ОТЗЫВ
научного консультанта

Валиева С.И. – соискатель ученой степени
доктора медицинских наук по специальности
14.01.08 – Педиатрия и 14.01.22 – Ревматология

Диссертация на тему: **«Новые технологии в лечении системного
ювенильного идиопатического артрита»**

Валиева С.И. за время работы в должности старшего научного сотрудника ревматологического отделения НИИ Педиатрии ФГБУ «НЦЗД» РАМН зарекомендовала себя как грамотный врач и сформировавшийся исследователь.

Основной сферой научных интересов Валиевой С.И. является разработка новых эффективных методов терапии системного варианта ювенильного идиопатического артрита, являющегося наиболее тяжелой и прогностически неблагоприятной формой этого заболевания.

В ходе работы был проведен глубокий анализ влияния пульс-терапии метотрексатом в дозе 50 мг/м²/нед, анти В клеточной и анти ИЛ6 терапии на клинические и лабораторные показатели активности болезни у пациентов с системным ювенильным идиопатическим артритом. Оценена динамика функциональный статуса пациентов, проведена оценка эффективности лечения по педиатрическим критериям Американской коллегии ревматологов (АКРпеди) и критериям ремиссии С.Wallace. Показана высокая эффективность и достаточная безопасность терапии высокими дозами метотрексата, химерными моноклональными антителами к CD 20+ В-лимфоцитам и гуманизированными антителами к рецептору ИЛ6.

Валиева С.И. проявила себя как научный исследователь, обладающий достаточным методическим уровнем знаний при сборе первичного

материала, статистической обработке полученных данных, что несомненно повышает ценность анализа и выводов научного исследования «Новые технологии в лечении системного ювенильного идиопатического артрита».

Основные научные положения работы были неоднократно доложены соискателем на различных конференциях и форумах. В научных работах соискателя полноценно представлен собственный уникальный опыт лечения системного ювенильного идиопатического артрита с применением высоких доз классического иммунодепрессанта метотрексата и генно-инженерных биологических препаратов.

В ходе научной работы Валиевой С.И. решена актуальная проблема педиатрической ревматологии – разработан алгоритм лечения сЮИА с оценкой эффективности проводимой терапии с использованием педиатрических критериев Американской коллегии ревматологов (АКР_{педи}) и критериев ремиссии С.Wallace.

При работе над диссертационным исследованием Валиева С.И. показала серьезное отношение к делу, отличное знание изучаемой проблемы, сформировала четкие исследовательские задачи для достижения поставленной цели, а также проявила научный кругозор при интерпретации полученных результатов.

Научный консультант:

д.м.н., профессор

**заведующая ревматологическим
отделением ФГБУ «НЦЗД» РАМН**

Е.И. Алексеева

« 10 » марта 2014 года